



**CABINET PREȘEDINTE**  
**Nr.VIII/22339 din 18.10.2024**

**RAPORT**

**privind deplasarea delegației Consiliului Județean Bistrița-Năsăud în orașul Neubrandenburg, județul Mecklenburgische Seenplatte, Republica Federală Germania, în perioada 7-11 octombrie 2024**

Conform Înțelegerii de Cooperare între Județul Bistrița-Năsăud din România și Județul Mecklenburgische-Seenplatte din Republica Federală Germania, semnat în data de 09.05.2017, aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr.44/2017, cele două părți ale acordului doresc să contribuie la dezvoltarea cooperării bilaterale și a relațiilor de prietenie între cele două județe.

Scopul acestui parteneriat este consolidarea și diversificarea relațiilor dintre părți, precum și dezvoltarea cooperării bilaterale în domeniul administrației publice locale. Obiectivul principal al cooperării îl constituie schimbul de experiență între structurile administrative și promovarea imaginii activității acestora la nivelul comunităților locale ale celor două părți.

Având în vedere:

– invitația din partea Președintelui Consiliului Județean Mecklenburgische Seenplatte, domnul Heiko Kärger, înregistrată la Consiliul Județean Bistrița-Năsăud cu nr.VIII/14611 din 08.07.2024, adresată domnului Președinte Emil Radu Moldovan;

– adresa nr.VIII/16943 din 06.08.2024 privind desemnarea reprezentanților pentru delegația externă în orașul Neubrandenburg, județul Mecklenburgische Seenplatte, Republica Federală Germania, în perioada 7-11 octombrie 2024;

S-a emis dispoziția Președintelui Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr.432/2024, conform căreia s-a aprobat deplasarea delegației Consiliului Județean Bistrița-Năsăud în orașul Neubrandenburg, județul Mecklenburgische Seenplatte, Republica Federală Germania, în perioada 7-11 octombrie 2024, având ca scop dezvoltarea relațiilor bilaterale, schimbul de bune practici în domeniul administrației publice și identificarea oportunităților de colaborare în diverse domenii, precum managementul situațiilor de urgență, turism, cultură, logistică, precum și consolidarea și diversificarea relațiilor tradiționale de prietenie dintre părți. Din această delegație au făcut parte următoarele persoane din cadrul Consiliului Județean Bistrița-Năsăud:

1. Domnul Emil Radu Moldovan - Președintele Consiliului Județean Bistrița-Năsăud;

2. Domnul Grigore Florin Moldovan - Administratorul public al județului Bistrița-Năsăud;

3. Doamna Oana Ancuța Neamțiu - consilier Cabinet Președinte;

4. Doamna Diana-Alexandra Corobian-Păștean - consilier asistent în cadrul Consiliului Județean Bistrița-Năsăud.

De asemenea, din cadrul delegației participante în orașul Neubrandenburg, județul Mecklenburgische Seenplatte, Republica Federală Germania, în perioada 7-11 octombrie 2024 au făcut parte și reprezentanți ai Spitalului Clinic Județean de Urgență Bistrița, domnul manager Gabriel Lazany, precum și ai Instituției Prefectului - Județul Bistrița-Năsăud, domnul prefect Teofil Iulian Cioarbă.

Deplasarea delegației a avut loc în perioada 7 octombrie 2024, ora 18:00 - 11 octombrie 2024, ora 17:30, pe ruta Bistrița - Neubrandenburg și retur.

Președintele Consiliului Județean Mecklenburgische Seenplatte, domnul Heiko Kärger, a transmis o invitație Consiliului Județean Bistrița-Năsăud pentru o vizită oficială în districtul Mecklenburg Lake District în perioada 7-11 octombrie 2024. Atașăm în anexă programul detaliat al deplasării, cu mențiunea că a fost respectat în integralitatea lui, fără disfuncții sau alte situații neprevăzute survenite. De asemenea, atașăm documente și materiale de referință: fotografiile și materiale din cadrul vizitelor, broșuri informative.

Cele două județe înfrățite au o colaborare trainică, cu proiecte comune în mai multe domenii.

Fiecare eveniment a fost secondat de întâlniri cu autoritățile locale pentru stabilirea priorităților comune din perioada următoare. Delegația a avut oportunitatea de a stabili contacte cu oficialii districtuali și reprezentanții diverselor instituții din Mecklenburg Lake District.

Principalele domenii abordate în cadrul întâlnirilor au fost următoarele:

a) managementul situațiilor de urgență, operațiuni de salvare, subiecte referitoare la activitatea serviciilor de pompieri și controlul dezastrelor, unde aceste informații pot servi drept bază pentru îmbunătățirea strategiilor locale de gestionare a situațiilor de urgență;

b) colaborarea culturală, care reprezintă o oportunitate importantă de a promova valorile culturale comune și de a facilita un dialog intercultural autentic. De asemenea, s-a discutat despre inițiative comune în organizarea de evenimente culturale și schimburi de experiență;

c) schimb de bune practici în turism, care pot contribui la creșterea vizibilității internaționale a județului Bistrița-Năsăud;

d) logistică și bune practici în administrația publică, vizând eficientizarea proceselor și creșterea calității serviciilor oferite cetățenilor. De asemenea, au fost stabilite relații directe între administrațiile celor două regiuni, creând un cadru propice pentru viitoare colaborări instituționale și parteneriate strategice.

Cheltuielile pentru efectuarea deplasării externe a delegației Consiliului Județean, în orașul Neubrandenburg, județul Mecklenburgische Seenplatte, Republica Federală Germania, au fost în valoare de 240 lei și 2384 euro și s-au suportat din bugetul propriu al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud.

Ca urmare a discuțiilor avute, reprezentanții ambelor regiuni înfrățite au concluzionat că vizita a evidențiat nu doar potențialul unui parteneriat bilateral solid, ci și o viziune comună, orientată spre inovație și dezvoltare durabilă. Pe parcursul întâlnirilor și vizitelor de lucru, au fost identificate puncte forte ale ambelor regiuni, care, prin colaborare, pot deveni factori esențiali de schimbare și dezvoltare.

În contextul noilor provocări economice și sociale, întâlnirea a scos în evidență importanța schimbului de bune practici în domeniile esențiale și a demonstrat că deschiderea către colaborare internațională poate transforma diferențele culturale și administrative într-o sursă de inspirație și progres reciproc.

Angajamentul asumat de ambele părți pentru continuarea și extinderea cooperării va reprezenta un fundament pentru un viitor european mai integrat și prosper, în cadrul căruia județul Bistrița-Năsăud va avea un rol activ.

În vederea rezultatelor pozitive și a înțelegerilor stabilite, această vizită a întărit legăturile între cele două regiuni și a deschis un nou capitol de colaborare, bazat pe respect reciproc, ambiții comune și un angajament ferm pentru progresul colectiv. Aceasta reprezintă o demonstrație clară a preocupării noastre de a adopta soluții inovatoare și sustenabile, care vor aduce beneficii cetățenilor județului Bistrița-Năsăud.

**PREȘEDINTE,  
EMIL RADU MOLDOVAN**

